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Milí čtenáři Jemňáčku, 

opět se vidíme u dalšího čísla našeho školního časopisu a jako 

obvykle se u nás udála hromada věcí, o které vás samozřejmě 

nemůžeme ochudit. Tak se pojďme podívat na novinky z našeho 

školního života. 

Je konec školního roku a ten je vždy ve znamení výletů a exkurzí. 

Zmínila bych například zájezd do Anglie, exkurzi do VIDA! science 

centra, prohlídku Dukovan a dalešického pivovaru nebo školu  

v přírodě na Zvůli. 

V tomto období také vrcholí nejvyššími koly vědomostní soutěže, 

sportovní soutěže a těšili jsme se opět na Dějepravné soutěžení, kde 

jsme letos byli velmi úspěšní. 

Dále byla pro žáky osmých a devátých tříd uspořádána přednáška  

o židovské obci v Jemnici a dramatizace knihy Memento. 

Samozřejmě vás neochudíme ani o příběhy ze života významných 

žen naší historie, oblíbené horoskopy, vtipy, hádanky a recepty. 

Připravena je pro vás i rubrika Z naší tvorby. 

Tak si užijte čteníčko a s klidem a radostí přežijte poslední týden 

školy.         

      ☆El☆ 

       

   

RETRO KOMUNIKACE 

Žáci 5. A si 25. dubna v rámci vyučování českého jazyka procvičili 

psaní dopisů. Tentokrát ovšem nejen cvičně, ale napsali skutečné 

dopisy kamarádům ze Základní školy z Králova Dvora-Počaply.  

Teorie při psaní dopisů je nebavila, ale tahle činnost je nadchla. 

Vyzkoušeli si nadepsat obálku, nalepit známku a dopis si (někteří 

z nich poprvé v životě) hodili do schránky. 

Věříme, že se kamarádům naše dopisy líbily, a těšíme se na jejich 

odpovědi. 

     Mgr. Lenka Valentová

       
  

 
Víte, že... 

… dopisy jsou staré jako písmo samo? Psaly se již ve starověkém Egyptě, Číně či Sumeru. 

… dopisy byly dlouho jediným možným způsobem komunikace na velkou vzdálenost, a to až do 

19. století, kdy byl vynalezen telegraf a telefon? Od konce 20. století tyto způsoby komunikace 

nahrazuje mnohem rychlejší internet a sms zprávy. 

… historie České pošty začíná 1. ledna 1925 zřízením státního podniku Československá pošta? 
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Stalo se…krátký přehled zpráv 

KRÁTKÉ ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

 V pondělí 29. dubna žáci a žákyně 8. a 9. tříd zhlédli dramatizaci 

románu Radka Johna Memento. S příběhem z prostředí drogově 

závislých do naší školy přijela agentura Rajcha. 

 Bohužel ne každému vyšly přijímačky hned napoprvé a byl přijat na 

obor, který si vybral. V pondělí 29. dubna a v úterý 30. dubna se konal 

1. a 2. náhradní termín přijímacích zkoušek pro neúspěšné uchazeče 

o studium na středních školách. 

 30. dubna se každoročně slétají čarodějnice a slaví svůj svátek. 

Dostaveníčko si daly i u nás ve škole ve třídě 1. C u pí. uč. Náplavové. 

 1. května jsme nemuseli do školy a mohli jsme si pospat trošku déle. 

V tento den se slaví Svátek práce jako připomínka stávky dělníků za 

lepší pracovní podmínky v americkém Chicagu v roce 1886. U nás se 

tento svátek poprvé slavil v roce 1890 na Střeleckém ostrově v Praze. 

 Vida! science centrum a Space Mission NASA. Že vám tyto 

názvy připadají jako z jiné planety? Vězte, že si tak všichni 

osmáci, kteří se zúčastnili 2. května poznávací exkurze do Brna, 

chvílemi i připadali. Nejdříve prostřednictvím interaktivních 

exponátů objevovali, jak funguje svět kolem nás, a poté se 

přesunuli na největší výstavu kosmonautiky v Evropě. 

 V pátek 3. května se uskutečnil další z řady dnů, které jsou 

tematicky zaměřeny. Tentokrát si třídy vybraly barvy, do nichž 

se první květnový pátek oblékly. Barevný den, jak zněl oficiální 

název akce, pořádal žákovský parlament. 

 Okresní kolo McDonalds Cupu žáků 4. – 5.  ročníků ve fotbalu 

odehráli naši sportovci v pátek 3. května v Třebíči. 

 Nástup do 1. třídy je důležitým životním krokem všech 

předškoláků, proto je nutné se na něj svědomitě připravit. Rodiče 

budoucích prvňáčků se sešli v pondělí 6. května  s třídními 

učitelkami prvního ročníku na schůzce, kde se dozvěděli 

všechny potřebné informace. 

 V úterý 7. května se vydali žáci a žákyně 2. B na besedu 

do Městské knihovny v Jemnici. 

 Do Janáčkova divadla v Brně na představení Čert a Káča 

odjeli v odpoledních hodinách 7. května zájemci z řad žáků 

naší školy v doprovodu p. uč. Bedřicha Bulína a pí. uč. Jitky 

Šreibrové. 

 Spát ve škole se 7. května tentokrát rozhodli prvňáčci  

s pí. uč. Janou Průšovou. 

 Na středu 8. května připadl další z řady našich státních 

svátků, díky nimž jsme měli opět volný den. Tentokrát to byl 

Den vítězství. Víte, co se v tento den stalo? Kapitulací 

Německa skončila 8. května 1945 druhá světová válka 

v Evropě. 

 Do jemnické knihovny se 9. května vypravili besedovat žáci a žákyně 2. A a 2. C. 
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Stalo se…krátký přehled zpráv 

 Vlastivědná exkurze ve čtvrtek 9. května zavedla 

čtvrťáky nejprve do baziliky sv. Prokopa v Třebíči a poté 

do Telče, která je od roku 1992 zapsána na Seznam 

světového dědictví UNESCO. 

 Blíží se léto (s ním i tolik očekávané prázdniny) a krásné 

počasí nás vybízí k procházkám a projížďkám na kole. 

Proto je dobré si připomenout základní pravidla 

silničního provozu. Žáci a žákyně 4. ročníku se vydali 

v pondělí 13. května na dopravní hřiště do Moravských 

Budějovic a v rámci dopravní výchovy si zopakovali, jak 

se chovat na silnici, aby neohrozili sebe ani ostatní řidiče. 

 Besedy v Městské knihovně v Jemnici pokračovaly 

v úterý 14. května návštěvou všech prvních tříd. 

 Týž den se uskutečnilo okresní kolo atletického čtyřboje 

dívek v Třebíči. 

 Ve čtvrtek 16. května byla pro děti z druhých tříd 

připravena beseda se zástupci Policie ČR v rámci 

programu Ajax. 

 Krásně se obléknout, učesat a v případě dívek i nalíčit, 

to je nezbytně nutné, pokud se chystá focení tříd. 

V pátek 17. května se naše škola oblékla svátečně a ani 

špatné počasí, díky němuž se fotografování přesunulo 

do jídelny, nám nepokazilo dobrou náladu a nevzalo 

úsměv ze rtů. 

 V rozmezí 18. až 23. května se uskutečnil poznávací zájezd do Anglie. 

Všichni účastníci se nejen procvičili ve svých jazykových znalostech 

a dovednostech, ale také se seznámili s kulturou a běžným životem 

obyvatel tohoto ostrovního státu. 

 V pondělí 20. května se uskutečnily poslední konzultace v tomto 

školním roce, na nichž se setkali rodiče s vyučujícími, aby si 

popovídali o našich studijních výsledcích a chování.  

 Ve dnech 20. a 21. května reprezentovali naši základní školu mladší  

a starší žáci v Poháru rozhlasu v Třebíči. 

 Konec školního roku je vždy ve znamení výletů. Žáci a žákyně 3. tříd 

se vydali 21. května do Brna na výstavu Space Mission NASA a do 

Anthroposu. Díky expozicím, které navštívili, se z vesmírných výšin 

přenesli do doby, kdy lidská existence teprve vznikala – do pravěku. 

 

 Na středu 29. května byl pro 

osmáky a deváťáky připraven 

projektový den na téma Dějiny 

židovské obce v Jemnici. 

Program, který byl rozdělen na dvě 

části – přednášku mapující osudy 

Židů především za druhé světové 

války a praktické úkoly týkající se 

tématu, si pro nás připravily  

pí. Mgr. Jana Lochmanová  

a pí. Mgr. Pavla Beránková.  
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 V celostátním kole 

Astronomické 

olympiády nás v Praze 

24. a 25. května 

reprezentovala Jana 

Feldbabelová. 

 



 

Stalo se…krátký přehled zpráv 

 Na čtvrtek 30. května byla naplánována další z řady 

exkurzí doplňujících výuku. Deváťáci si prohlédli 

jadernou elektrárnu Dukovany a podívali se do 

nedalekého dalešického pivovaru, kde se natáčely 

slavné Postřižiny. 

 Skákání přes švihadlo se těší v naší základní škole 

velké oblibě. Šviháci si poměřili své síly v pátek  

31. května, kdy se konalo školní kolo soutěže ve 

dvojšvizích. 

 

 Další sportovní aktivita se uskutečnila ve stejný den ve 

velké tělocvičně. Švihadla jsme tentokrát vyměnili za 

kulatý oranžový míč. V odpoledních hodinách se pod 

vysokými koši utkala družstva z Jemnice a Třebíče na 

přátelském basketbalovém turnaji. 

 Na školní výlet se v pondělí 3. června vydali žáci  

a žákyně 2. tříd a 3. C. 

 V pondělí 3. června se v areálu třebíčského zámku 

konal další ročník Dějepravného soutěžení, kde nás 

reprezentovalo družstvo složené z žáků a žákyň 

devátého ročníku. Téma historického klání se tentokrát 

zaměřilo na  léta 1945 – 1989, tedy dobu, kdy končí 

druhá světová válka, v Československu se dostávají k 

moci komunisté a přes období studené války, pražské 

jaro a normalizaci vývoj spěje k sametové revoluci. 

 V úterý 4. června pokračovala soutěžní klání 

atletického čtyřboje krajským kolem. 

 XVIII. ročník zpěvácké soutěže SuperStar vyvrcholil 

ve čtvrtek 6. června finálovým kolem, které se konalo 

ve školní jídelně. 

 Basketbal je jedním z nejoblíbenějších sportů, kterým 

se věnujeme, a pokud je příležitost, poměřujeme si 

svoje síly s ostatními soupeři. Nejinak tomu bylo  

i v pátek 7. června, kdy se konal Barchanický turnaj 

v basketbale za účasti družstev nejen ze základní 

školy, ale také ze středních škol. 

 

 6. A v pátek 7. června  odpočívala na školním výletě 

na Březové. 

 Cyklovodácký kurz devátých tříd ve Veselí nad 

Lužnicí, přesněji v kempu Krkavec, se uskutečnil od 

10. do 13. června. Počasí nám tentokrát moc nepřálo, 

ale to našim deváťákům nevadilo a jízdu na kole  

i v lodích si náležitě užili. 

 Prvňáčci se vydali na svůj první školní výlet do Telče 

do Panského dvora. 

 Školní rok se chýlí ke konci, a proto je důležité si školu ještě užít. Ve dne ji známe, ale 

v noci je úplně jiná. O tom se přesvědčili všichni, kteří spali ve středu 12. června 

v družině. 
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Stalo se…krátký přehled zpráv 

 V pátek 14. června jsme měli ředitelské volno. Hurá! 

Aspoň jsme si mohli historickou slavnost Barchan se 

všemi jejími atrakcemi náležitě užít. 

 Naši vyučující volno neměli. Sešli se ve škole a na 

pedagogické radě projednávali náš prospěch a chování 

za II. pololetí. 

 Předposlední týden školního roku 2023/2024 byl pro 

někoho ve znamení horečného opravování známek, ale 

většina z nás se už těšila na volné dny spojené se 

školními výlety a pobytem na základně DDM na Zvůli 

v jižních Čechách. Tam zamířili sedmáci od pondělí  

17. června do středy 19. června, ve středu je pak 

vystřídali osmáci, kteří zde zůstali až do pátku 21. 

června. 

 Páťáci si svůj školní výlet užili od středy 19. června do 

pátku 21. června na Lančově a 6. B vyrazila 19. června do 

Jihlavy do zoologické zahrady. 

 A máme tady poslední týden letošního školního roku! Už 

se neučí, ale čeká nás spousta práce, např. výměna 

učebnic, atletické soutěže, branný závod, pouť, jež je 

obvykle spojená se Dnem dětí, který se letos nemohl 

uskutečnit z důvodu nepříznivého počasí, ocenění 

nejlepších žáků naší školy v kinosále a loučení 

s deváťáky. Přejeme jim hodně úspěchů v dalším studiu 

na střední škole. 

 Definitivní tečku za školním rokem 2023/2024 udělají v pátek naši třídní učitelé, kteří nám předají vysvědčení.  

A hurá! Začínají prázdniny! 

Abyste věděli, co 

vás čeká 

v posledním 

školním týdnu, 

připravili jsme pro 

vás přehled všech 

naplánovaných 

akcí. 
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  Z dění ve škole 

DRAMATIZACE ROMÁNU MEMENTO 

V pondělí 29. dubna navštívili naši školu členové umělecké agentury Rajcha s úspěšnou dramatizací známého 

románu Radka Johna – MEMENTO. Jedná se o divadlo jednoho herce, prostřednictvím kterého se žáci seznamují se 

skutečným příběhem mladého narkomana, jehož život fatálně poznamenala drogová závislost. Záměrem autora bylo 

varovat před vážným nebezpečím toxikomanie a poukázat na nízké procento úspěšnosti léčby. Program zhlédli žáci 

a žákyně 8. a 9. ročníku v rámci protidrogové prevence.  

ČARODĚJNICKÝ REJ 

V úterý 30. dubna se v 1. C slétli čarodějnice a čarodějové z blízkého okolí. Nejprve společně zhlédli pohádku, ve které 

se vypráví o malé čarodějnici a jejím havranovi, poté se pustili do plnění důležitých úkolů: hledání čarodějnic podle 

jejich popisu, míchání kouzelných lektvarů, kouzelné počítání a v neposlední řadě péče  

o kouzelnou zahradu a čarodějnický klobouk. Velkým překvapením byla „vykouzlená“ svačinka jednoho  

z čarodějů. A protože každá čarodějná bytost v této třídě pracovala na 100 %, zasloužila si na konci vyučování  

i čarodějnické vysvědčení.  

          Mgr. Rita Náplavová 
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VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE 

  Z dění ve škole 

Během dubna byla Českou astronomickou společností vyhodnocena 

krajská kola Astronomické olympiády, v níž naši žáci dosáhli 

výborných výsledků – Jana Feldbabelová (9. B) obsadila 2. místo 

s postupem do celostátního finále a Alexandr Povolný (8. B) se 

umístil na 4. místě.     

      

24. května vyvrcholil XXI. ročník Astronomické olympiády 

celostátními koly v kategoriích EF a GH. Finále v pražském 

Didaktikonu a na hvězdárně se zúčastnilo přes 50 nejlepších řešitelů  

z celé ČR.  

Jana Feldbabelová vybojovala krásné 16. místo. 

Oběma děkujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme hodně 

úspěchů v dalších soutěžích. 

    Ing. Mgr. Irina Feldbabelová 

       

V minulém čísle jsme vás informovali o  úspěších našich žáků a žákyň v matematické soutěži Pangea. Dnes se několika 

fotografiemi vracíme ke slavnostnímu předávání cen. 

       

Klára Tomková Nela Valentová 

Ondřej Stehlík 

Tomáš Fučík 

Jana Feldbabelová 

Tereza Feldbabelová 
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  Z dění ve škole 

DĚJEPRAVNÉ SOUTĚŽENÍ 

Zažít historii na vlastní kůži – tak by se dala vyjádřit hlavní myšlenka organizátorů Dějepravného soutěžení. V letošním 

ročníku, který se konal 3. června v areálu třebíčského zámku, nás reprezentovali Eliana Brychtová, Jana Feldbabelová, 

Daniel Krym, Sofie Opelková, Taťána Průšová a Matěj Šuhaj. Téma bylo opravdu velmi obšírné – doba poválečná a 

komunistická, léta 1945 – 1989. 

Naše družstvo, jež si zvolilo název Brigáda socialistické práce, se na začátku soutěžního klání představilo v dobových 

kostýmech dojiček, traktoristy a vojáka na schůzi, kde společně hodnotili výsledky plnění pětiletého plánu. Poté je 

v prostorách třebíčského parku a zámku čekalo 21 stanovišť se zajímavými úkoly např. na téma vojna, cestování, JZD, 

samizdat, underground, spartakiáda, únorový převrat, emigrace, pionýři, sametová revoluce. Ty prověřily nejen jejich 

znalosti a dovednosti, ale také schopnost improvizovat a pohotově reagovat. 

V celkovém hodnocení jsme obsadili krásné 2. místo.  

Děkujeme za skvělou reprezentaci školy a těšíme se na další ročník. 

       Mgr. Marcela Kovárníková, Mgr. Jitka Kadlecová 
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  Z dění ve škole 

EXKURZE ZA ZÁBAVOU A POZNÁNÍM 

VIDA! science centrum a světová expozice Space Mission 

Stejně jako minulý rok si pro žáky osmých ročníků přichystaly paní učitelky Irina Feldbabelová a Lenka Sumerauerová 

fyzikální exkurzi do zábavního vědeckého centra VIDA! science centrum. Letos, kvůli prázdným místům, mohlo jet  

i pět deváťáků, kteří si centrum plné zážitků užili znovu.  

Nejdříve jsme si po skupinách prohlédli exponáty a vyzkoušeli si spoustu pokusů souvisejících s fyzikálními jevy,  

o kterých jsme se učili, např. vypouštění horkovzdušného balónu, jízdu na kole na laně, různé experimenty s vodou  

a ještě spoustu dalších zajímavých věcí. 

Ve VIDA! science centru patřilo k doprovodnému programu i fyzikální představení se zajímavými pokusy a 3D kinem.  

Když se všichni vyřádili při zkoumání interaktivních exponátů, vydali jsme se na vesmírnou výstavu Space Mission. 

Tady jsme si mohli prohlédnout vesmírné lodě v životní velikosti, mohli jsme si vyzkoušet, jaké to je být astronautem, 

ale hlavně jsme se dozvěděli mnoho nového o vesmíru a jeho dobývání. 

Byla to zajímavá a dech beroucí výstava. 

Děkujeme, že jsme se jí mohli zúčastnit.         Jana ღ 

 

VIDA! science 

centrum 
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  Z dění ve škole 

Spice Mission 
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  Z dění ve škole 

Po stopách památek UNESCO 

Na začátku května se žáci 4. ročníku vydali na vlastivědně přírodovědnou exkurzi do měst Třebíče a Telče, která jsou 

známá svými památkami zapsanými na Seznam světového dědictví UNESCO.  

V Třebíči si prohlédli baziliku sv. Prokopa, prošli se Židovským městem a navštívili bylinkovou zahrádku. Mimo jiné 

se seznámili s příběhem, jak svatý Prokop zkrotil ďábla. 

Při prohlídce Telče nemohla chybět procházka po náměstí Zachariáše z Hradce, kde žáci obdivovali malebné 

renesanční domy. Celou exkurzi zakončili objevováním historie telčského panství v prostorách Panského dvora.  

V pracovních listech odpovídali na otázky, poznávali stopy lesních zvířat a pátrali po krásách lesnictví a rybníkářství. 

Celému výletu přálo nádherné počasí. Děti se dozvěděly například, jak se nazývala nádoba na mléko, z čeho se dělají 

kroupy nebo kolik vajec přibližně snese slepice za rok. A co vy, víte to také?  

           Mgr. Martina Slabá 
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  Z dění ve škole 

Poznávací zájezd do Anglie 

Vyrážíme na cestu (1. den) 

Dnes ráno jsme konečně vyrazili do Anglie. Nemohla jsem dospat, jak jsem se 

těšila. Plán naší cesty vedl přes Německo, Belgii a Francii. Cestou jsme nabrali 

naši milou průvodkyni Katku, která nás už od začátku neoslovuje jinak než 

zlatíčka. Už jedeme přes 9 hodin, zásoby řízků od maminek ubývají a ta ukrutná 

cesta autobusem ubíhá strašně pomalu! Každý odpočítává minuty, kdy začne 

hokej, což nám alespoň trochu ozvláštní cestu. Tak já jdu vyčkávat s ostatními! 

 Anglie – Oxford (2. den) 

Huráá! Konečně jsme přijeli do Anglie. Z noci si matně vybavuju, jak 

jsme vjížděli do tunelu pod průlivem La Manche, ale moc si z toho 

nepamatuju, protože i přes značné nepohodlí v autobusu jsem se jako 

většina ostatních snažila alespoň trochu spát. Stejně jsme byli ráno 

všichni unavení a nesmírně rozlámaní. Ale dost stěžování… 
Dnes jsme měli namířeno do Oxfordu. Když slyším název tohoto města, 

představím si univerzity a Harryho Pottera. A vskutku, jsou to největší 

kuriozity, ale nebyly ani zdaleka jediné, které jsme navštívili. 
 

 První, čeho jsem si všimla, byla ta neuvěřitelná anglická atmosféra. 

Projížděli jsme městem a kolem jsme viděli malebné cihlové domky  

s barevnými dveřmi naskládané jeden vedle druhého. Hodně na mě 

působila starobylá architektura, která je pro Oxford velmi 

charakteristická a díky které jsem se cítila, jako bych se objevila ve 

světě Harryho Pottera. 
Angličané jsou zvyklí nikam nechvátat a vstávat později, proto když 

jsme přijeli v 10:00 hod. ráno, nikde nebyla ani noha a měli jsme čas si 

projít město, než se otevřou turistické destinace. Kochali jsme se 

zdejšími parky a typickými budovami. 
 

 Došli jsme k jakémusi monumentu a Katka (průvodkyně) nám dala za 

úkol zjistit, co to je, aniž bychom použili internet. Úkol zněl strašně, 

protože jsme byli nuceni s kolemjdoucími mluvit ANGLICKY!! Ale 

zvládli jsme to. Při prohlídce města jsme mimo jiné narazili i na Most 

vzdechů, který se klenul přes ulici a spojoval dvě protější budovy. 

Traduje se, že po něm chodili studenti, kteří se trápili a vzdychali, když 

přicházeli z neúspěšné zkoušky. 

 

 

 

Dále jsme navštívili Oxford University Museum of Natural History. 

Bylo to neskutečné. Obrovská budova uvnitř vypadala jako gotická 

katedrála, ale skleněný strop držela mohutná železná klenba. Ze stropu 

visely gigantické kostry ptakoještěrů, dinosaurů, ryb a kdo ví čeho ještě. 

Celé muzeum bylo zaměřeno na živočišnou říši, zvláště z pravěku.  
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  Z dění ve škole 

Potom jsme měli rozchod a samozřejmě nemohl chybět pořádný 

dlabanec. A na tuto část jsme se všichni těšili asi nejvíc.  

Poté jsme zavítali do Christ Church University, kde se nachází 

světoznámá jídelna z filmů Harryho Pottera a schody, po kterých 

poprvé vystoupal do Bradavic. Co si budeme namlouvat, svíčky pod 

stropem sice nelítaly a kouzelný strop připomínající oblohu jsem tam 

taky neviděla, ale i tak to byl úžasný zážitek. V areálu se také 

nacházelo nádherné nádvoří, křížové chodby a dech beroucí katedrála 

s mnoha pestrobarevnými vitrážemi, jež prosvěcovalo světlo. 
 

Náročný den jsme zakončili prohlídkovou 

plavbou po klidném rameni řeky Temže. 

Při svitu odpoledního slunce bylo město 

ještě krásnější. Na každé lodi nás vezl 

jeden člověk s dlouhatánským bidlem  

v ruce, jímž ovládal plavidlo. Bylo to jako 

v Benátkách. A aby na loďkách byla ještě 

větší legrace, rozhodli se někteří mí 

odvážnější kamarádi s kormidelníky dát 

do řeči a učit je česky. Kdo by to byl řekl, 

že vyslovit hlásku „ř“ je pro cizince tak 

složité. 
 

Po dni plném zážitků jsme přijeli do města, kde jsme se rozdělili k rodinám. Seznámili jsme se  

a ubytovali. Všichni byli velice milí a hovorní. My na véču měli pizzu, takže ten den nešel zakončit 

lépe. 

Měla bych načerpat síly na zítřek, tak dobrou noc.      Jana ღ  

 
- 13 - 

 



 

  Z dění ve škole 

Anglie – Bath a Cheddar (3. den) 

Ráno v 6:50 hod. jsme poprvé snídali v naší prozatímní rodině a opět 

jsme se vydali na cestu naší milovanou Anglií. Cíl dneška = Bath 

(lázeňské městečko) a Cheddar (jak už z názvu lze poznat, městečko, 

kde se vyrábí sýr Čedar).  

9:00: Dorazili jsme do první zastávky – do města Bath a byl nám zadán 

první úkol – poptat se kolemjdoucích, k čemu slouží malý mostek. Po 

několika neúspěšných pokusech o komunikaci s místními obyvateli se 

dozvídáme, že můstek vlastně slouží pouze na okrasu. (Byl to trochu 

podraz od paní průvodkyně). 

 

 

Poté směřujeme do již zaslíbených lázní, kde nám 

jsou nasazeny fialové náramky, dostáváme také 

telefonického průvodce k prohlídce. Dozvídáme se 

historii lázní docela zábavnou formou – k dané 

expozici naťukáme do telefonku číslo a ozve se 

pokaždé jiný hlas, který povídá, co se zde děje a dělo. 

Odpovědi zapisujeme do kartiček, které jsme 

obdrželi. Za jejich vyplnění dostáváme certifikát pro 

úspěšné řešitele. 

A je tu všemi očekávaný rozchod! Nakupujeme, 

srandičkujeme a hlavně si užíváme příjemné anglické 

atmosféry. (Mimochodem měli tam opravdu skvělý 

nugát s velkým výběrem chutí.) 

 

 

 
14:20: Přijíždíme do další destinace – do města Cheddar. Nejdříve nás čeká 

exkurze továrničkou, kde se vyrábí sýr, a následuje ochutnávka několika 

druhů sýrů. Poté si můžeme něco koupit, čehož jsme samozřejmě milerádi 

využili. Sýry sice byly dražší v poměru s českými cenami, ale kvalita se 

rozhodně srovnávat nedá! 

Dále naše cesta pokračuje do Cheddar cave, kde sýry zrají. Opět dostáváme 

telefonický guide, který ale tentokrát přikládáme k tabulkám u daných 

expozic. (Nalijme si čistého vína, většina z nás jen chodila, pípala guide  

u tabulek a přednášku o jeskyni neposlouchala, takže o historii vám zde nic 

moc neřekneme.) 

        

 

 

 

Pak už dostáváme poslední krátký rozchod a učitelé nám hrozí výšlapem, který se díky bohu (spíše 

díky naší průvodkyni) nekonal. Nastupujeme do autobusu a vracíme se zpět k našim rodinám.  

Tak zítra zase ahoj!        ☆El☆ 

 

 

 

- 14 - 

 



 

  Z dění ve škole 
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  Z dění ve škole 

Anglie – Stonehenge a Salisbury (4. den) 

Čtvrtý den jsme vyrazili do Stonehenge poblíž města 

Salisbury. Po další dlouhé cestě autobusem jsme si 

mohli prohlédnout tenhle starý komplex menhirů 

vzniklý před několika tisíci lety. Dostali jsme rozchod 

pro pořízení si fotografií a prohlédnutí si oné památky. 

Podél ohraničení, kam jsme mohli vstoupit, byly 

„návody“, jak si vytvořit originální fotku se 

Stonehenge. Po chvilce nastavování foceného mohla 

vzniknout fotka, kde to vypadalo, jako kdyby se člověk 

na ní opíral o malý (ve skutečnosti vzdálený) 

Stonehenge nebo o něj měl opřenou nohu. Poté jsme se 

přesunuli k místnímu obchodu se suvenýry týkajícími 

se této památky, kde jsme opět dostali rozchod. 

 
Následovala cesta autobusem do města Salisbury, ve kterém jsme 

navštívili místní katedrálu, oficiálně nazvanou katedrálou Panny 

Marie. Zde jsme opět dostali dost času na prohlédnutí si onoho 

místa. Dozvěděli jsme se i zajímavé informace: součástí katedrály 

je kostelní věž, která je se svými 123 metry nejvyšší kostelní věží 

ve Velké Británii. Dále je zajímavým faktem i doba, která byla 

potřeba pro vystavení této katedrály – pouze 38 let, což se opravdu 

jen tak nevidí.  

 

 

Poté jsme dostali na trzích na místním 

náměstí další rozchod, než jsme nasedli 

znovu do autobusu a po hodinové cestě 

jsme vystoupili v Avebury – památníku  

v Anglii v okolí stejnojmenné vesnice. 

Nachází se zde další kamenné památky.  

A po dalším rozchodu, kde jsme si tyto další 

menhiry mohli prohlédnout, jsme nastoupili 

do autobusu. Ten nás tentokrát už zavezl za 

rodinami, u kterých jsme byli po celou dobu 

pobytu v Anglii ubytovaní. 

    Tánuš 
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  Z dění ve škole 

Anglie – Londýn (5. den) 

Ráno jsme se nadobro rozloučili s hostitelskými rodinami  

a vyjeli na cestu do hlavního města Velké Británie. Po dvou 

hodinách jízdy jsme dorazili do deštivého Londýna. Cestou do 

námořního muzea jsme viděli nultý poledník. Muzeum jsme si 

v rychlosti prohlédli a pak už jsme, vlastně zbytečně, pospíchali 

na loď. Ta měla totiž velké zpoždění a minimálně 20 minut jsme 

na ni čekali.  

 

Mohli jsme si zajít do asijských restaurací, kterých byl Chinatown doslova plný, také jsme měli 

čas na závěrečné nákupy suvenýrů. Z Chinatownu, kde pršelo snad nejvíc, jsme zamířili na metro, 

kterým jsme se už dostali k našemu autobusu. Než jsme odjeli, měli jsme ještě čas nakoupit si 

jídlo a pití na cestu a pak už nás čekala jen neskutečně dlouhá cesta domů. 

          ⤳⃝ K 

 

 Po plavbě lodí jsme procházeli upršeným městem, až jsme 

došli do parku plného ochočených zvířat, se kterými se mnozí 

spřátelili, zvláště pak s holuby, kteří leckomu přistáli na hlavě. 

Tímto parkem jsme došli k Buckinghamskému paláci. Odtud 

jsme stejným parkem pokračovali k Trafalgarskému náměstí, 

kde začalo pršet ještě mnohem víc. Z promočeného náměstí 

jsme zamířili do čtvrti Chinatown, tam a v přilehlé čtvrti Soho 

jsme měli na 1,5 hodiny rozchod. 

 

Když už jsme konečně nastoupili, mohli jsme si 

vybrat mezi mokrou palubou a suchým interiérem 

lodi. Rozhodla jsem se pro interiér, a ač jsou všechny 

mé fotky (focené přes popršené sklo) rozmazané, 

myslím, že to bylo dobré rozhodnutí, protože jsem 

alespoň zůstala o chvíli déle suchá. Na cestě po Temži 

jsme viděli mnoho londýnských pamětihodností, 

např. veliké ruské kolo London Eye, věž Big Ben, 

mrakodrap Střep, pevnost Tower a mnoho dalších 

významných staveb. 
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  Z dění ve škole 

Ročníková exkurze do Jaderné elektrárny Dukovany a pivovaru v Dalešicích 

S blížícím se koncem školního roku se s žáky 9. tříd každoročně vypravujeme na exkurzi z oboru chemie a fyziky. 

Tentokrát jsme navštívili pivovar v Dalešicích, kde jsme se dozvěděli informace o jeho historii, o procesu vaření piva 

a také o natáčení filmu Postřižiny. Udělali jsme si příjemnou procházku k přečerpávací vodní elektrárně Dalešice a na 

závěr jsme absolvovali vzdělávací program v infocentru Jaderné elektrárny Dukovany.  

          Ing. Mgr. Irina Feldbabelová 
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  Z dění ve škole 

Ve středu 29. května byl pro žáky a žákyně 8. a 9. tříd ZŠ v Jemnici připraven projektový den na téma Dějiny židovské 

obce v Jemnici. Přenesli jsme se v čase od počátků jejího vzniku až do dvacátého století. 

V průběhu dopoledne byl připraven tříhodinový program, nejdříve pro osmáky a poté pro deváťáky, který byl 

rozdělen do dvou bloků. 

Beseda začala přednáškou paní Mgr. Jany Lochmanové o životě Židů v minulosti, přičemž se zaměřila především na 

situaci židovské obce v Jemnici za 2. světové války, a seznámili jsme se s životními osudy některých Židů z Jemnice. 

Dozvěděli jsme se, jak probíhaly jejich přesuny do koncentračních táborů a jak se jim případně mohli vyhnout. Po 

velmi zajímavé přednášce paní Lochmanové jsme se rozdělili do skupin a v těchto jsme procházeli jednotlivá 

stanoviště. Vyráběli jsme Davidovy hvězdy, dále jsme se naučili židovský tanec, ukázali jsme si porci jídla na celý 

den pro jednoho vězně koncentračního tábora, rozhodovali jsme, co bychom si zabalili do zavazadla o váze 50 kg do 

transportu, výtvarně jsme zpracovali naše představy k tomuto tématu. Také jsme psali dopisy či příběhy z pohledu 

konkrétních jemnických Židů, které jsme si na závěr besedy přečetli – některé byly dojemné, jiné vtipné, ale všechny 

velmi povedené. 
Děkujeme pí. Mgr. Janě Lochmanové a pí. Mgr. Pavle Beránkové za přípravu projektového dne, který byl realizován 

díky programu Clld OPZ+ MAS Jemnicko, a těšíme se na další spolupráci. 

            ⤳⃝ K 

     

 

PROJEKTOVÝ DEN – DĚJINY ŽIDOVSKÉ 

OBCE V JEMNICI 
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  Z dění ve škole 

ŠKOLNÍ KOLO SUPERSTAR 

Dne 6. června se ve školní jídelně uskutečnilo finálové kolo školní SuperStar 2024. Jedná se o soutěž v sólovém 

zpěvu za reprodukovaného doprovodu (zpěv karaoke). Výběrového předkola se letos účastnilo pouze 11 žáků od  

5. do 9. ročníku, což je statisticky nejméně od r. 2006. Zde se soutěží s interpretací lidové či umělé písně dle vlastního 

výběru, ale bez doprovodu (zpěv a capella). 

Sedm vybraných žáků v průběhu května nacvičovalo píseň, kterou si sami zvolili, a také píseň společnou, která 

vystoupení ukončuje. Pořad vtipně moderoval loňský vítěz a také současně jeden z porotců Ondra Vysoudil ze 7. B, 

který letos obsadil na soutěži Budíkovský skřivánek v Moravských Budějovicích 3. místo. 

Představení přišlo podpořit mnoho diváků – spolužáků, kamarádů i pracovníků školy. Soutěžící zpěváci – Markéta 

Lojdová, Zuzana Průšová, Simona Meidlová, Sofie Opelková, Michaela Bulíčková (3. místo), Magdaléna 

Vondráčková (2. místo), Jana Feldbabelová (1. místo) – byli odměněni mohutným potleskem, takže došlo i na 

přídavky.  

Uvidíme, zda do budoucna bude o tuto soutěž z řad našich žáků větší zájem a zda bude naplněn text společné již 

tradičně zpívané písně Príbeh nekončí, která tento hudební program ukončila. 

Děkuji všem vystupujícím, porotě, zvukařům i divákům za podporu a pěknou atmosféru tohoto vystoupení  

          Mgr. Bedřich Bulín 
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  Z dění ve škole 

BAREVNÝ DEN 

Dne 3. května se uskutečnil Barevný den, kdy se třídy dohodly na jedné barvě, kterou si oblečou, a budou v ní celý 

den. Zapojila se většina tříd a v některých se dokonce sešli všichni žáci. 

Celý kolektiv se oblékl do stejných barev ve třídách 1. B a 3. C.  

            ☆El☆ 

 

- 21 - 

 



 

  Z dění ve škole 
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  Z dění ve škole 

POLÁRNÍ ZÁŘE U JEMNICE 

Polární záře byla na území naší republiky vidět v noci z 9. na 10. května a i další noc z 10. na 11. května.  

V Jemnici nebyla tak dobře vidět kvůli velkému světelnému znečištění, nejlépe jste ji mohli pozorovat v době od 22:00 

do 3:00 hodin ráno, a to v okolních vesnicích. Těmi byly např. Menhartice, Chotěbudice, Dešná aj. Zezačátku byla 

viditelná pouze přes foťák a byla vybledlá, ale v pozdějších hodinách nejenže už byla zahlédnutelná pouhým okem, 

ale taky se zbarvila do zelené a fialové barvy. Byla to nejsilnější polární záře za posledních dvacet let, která Česko 

prozářila, a šlo bezesporu o úžasný zážitek. 
            Táňuš 

 

NOČNÍ POZOROVÁNÍ 

OBLOHY S 

DEVÁŤÁKY 

V noci z 18. na 19. června jsme se s 15 deváťáky vydali prohloubit své astronomické znalosti a prozkoumat noční 

oblohu. K pozorování jsme měli k dispozici dva hvězdářské dalekohledy, dva triedry a laserová ukazovátka, kterými 

bylo možno přesně ukázat na jednotlivé objekty. Všichni už lehce umíme najít Velký vůz, pomocí něho Polárku 

v Malém voze i Kasiopeiu. Na dvojhvězdě Mizar-Alkor z Velkého vozu jsme si vyzkoušeli svůj zrak, poté jsme si ji 

přiblížili i v dalekohledu. I když nám zezačátku kazil pozorování svítící Měsíc a prolétající mraky, rozeznali jsme 

nejvýraznější hvězdy z Letního trojúhelníka a pomocí nich našli souhvězdí Lyry (Vega), Labutě (Deneb) a Orla 

(Altair), mezi nimi Šíp a Delfína v Mléčné dráze, která se táhla přes oblohu, a spoustu dalších souhvězdí. Zaostřili 

jsme i na krátery na Měsíci, které jsou nejlépe pozorovatelné na tzv. terminátoru (hranici mezi světlem a stínem). 

Podařilo se nám v dalekohledu „ulovit“ i Galaxii v Andromedě (M31) svítící jako mlhavý mráček i kulovou 

hvězdokupu v souhvězdí Herkula (M13). Pomocí aplikace Skymap, kterou si můžete stáhnout do mobilu i vy, jsme si 

zobrazili i další objekty, souhvězdí zvěrokruhu i polohu Slunce nízko pod obzorem. Naučili jsme se odhadovat úhlové 

vzdálenosti objektů na obloze a díky tomu i určit, za jak dlouho zapadnou za obzor. Po 1. hodině ranní vyšel nad obzor 

i Saturn, v dalekohledu byl zřetelný i jeho prstenec a největší měsíc Titan. Po celou noc nám hlavami prolétávaly umělé 

satelitní družice a několik meteorů („padající hvězdy“). 

         Ing. Mgr. Irina Feldbabelová 
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  Z dění ve škole 

CYKLOVODÁCKÝ KURZ 9. ROČNÍKU 

V době od 10. do 13. června deváťáci vyrazili na cyklovodácký kurz do kempu Krkavec.  

Na kurzu se žáci věnovali výcviku ovládání lodi, sjezdu řeky Nežárky, poznávání okolí na kolech, hraní her, opékání 

a zpívání u táboráku a nechyběla ani diskotéka. Na vodě zdolaly děti krásných 20 km a na kolech někteří nadšenci 

dokonce 80 km. Všichni si vyzkoušeli také cyklistickou jízdu zručnosti.  

Přestože počasí hrozilo deštěm a velkou zimou, nakonec se umoudřilo a deváťáci si pobyt u vody i výlety na kolech 

po okolí náležitě užili.   
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  Z dění ve škole 

SPORTOVNÍ OKÉNKO 

Jemnická školní atletika (skoro) vládne Kraji Vysočina 

Okresní kolo atletického čtyřboje – 14. května  

Dnes jsme mohli vidět absolutní dominanci jemnických starších žáků na atletickém čtyřboji v Třebíči.  Čtyři borci se 

umístili mezi první pětkou, k tomu pět vítězných disciplín a ta šestá byla stříbrná – prohrál jsem sázku o Kofolu, že 

Šimon Kühtreiber neskočí 550 cm do dálky – no, 4 cm přidal a 1 bodík mu chyběl na stříbrnou pozici celkově. 

Okresní kolo Poháru rozhlasu – 21. května  

Ve výrazně oslabené sestavě (polovina předpokládaného týmu je v Anglii na výletě) jsme stříbrní v okresním kole 

Poháru rozhlasu – super parta bojovníků. Na divokou kartu jsme se bohužel na krajské finále nepodívali. Tam přijely 

jen čtyři týmy a propočtem bodů bychom kraj v kompletní sestavě s „Angličany“ suverénně vyhráli. Škoda je to pro 

ty naše kluky. 

Krajské kolo atletického čtyřboje – 4. června 

Starší žáci Základní školy v Jemnici bojovali jako lvi v krajském kole atletického čtyřboje v Třebíči a získali zasloužené 

stříbrné medaile jako tým a Matěj Dřímal bronzovou medaili v soutěži jednotlivců. Gratulujeme vítězům z Gymnázia 

Bystřice nad Pernštejnem k postupu na republikové finále. 

          PaedDr. Josef Novák 
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   Z naší tvorby 

Projekt My best friend 

Žáci a žákyně 9. tříd v anglickém jazyce v návaznosti s učivem dělali projekt zvaný My best friend. 

Do projektu psali, jaké vlastnosti by měl takový nejlepší kamarád mít, jak by se měl správně chovat a jaké hranice je 

důležité v kamarádství stanovit, aby správně fungovalo. 

 ☆El☆ 

 

Citáty o přátelství: 

Přítel je někdo, kdo vám dává úplnou svobodu být sám sebou. (Aristoteles) 

Nedopusťte, aby malá hádka zničila velké přátelství. (Dalajláma) 

Přátelství – to nejcennější, co člověk může získat. (Jaroslav Foglar) 
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   Z naší tvorby 

Blackout poetry 

Co je blackout poetry? Blackout přeloženo do češtiny znamená výpadek elektrického proudu a slovo poetry je poezie. 

Pokud tyto významy složíme dohromady, zjednodušeně nám vyjde něco jako výpadek poezie. 

V hodině literatury v 9. ročníku jsme zpracovávali toto téma na písňových textech Davida Stypky. Žáci a žákyně si 

vybrali z nabídky text, jenž je při čtení a poslechu písničky oslovil, a zpracovali ho do formy blackoutové poezie. 

Zbytečná a nedůležitá slova dle vlastního výběru začernili a ze slov, která zůstala čitelná, vznikly zajímavé věty, 

postřehy, názory, myšlenky, nové básničky obvykle zpracované do formy kaligramu či nějakého obrazce.  

          Mgr. Marcela Kovárníková 

 

 

Jana Nováková, 9. A 

Kristýna Janoušková, 9. B 

Helena Leitkepová, 9. C Damián Lang, 9. A 

Jan Vysoudil, 9. B 

Matěj Šálek, 9. C 
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   Z naší tvorby 

Eliška Šprinclová, 9. B 
Kateřina Macháčiková, 9. B 

Adam Utíkal, 9. B 
Liliana Nevěčná, 9. A 

Matěj Šuhaj, 9. C 

Jaroslav Bartušek, 9. B 

Eliana Brychtová, 9. A 

Zuzana Bočková, 9. A 
Taťána Průšová,  9. A 
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   Z naší tvorby 

Chvilka poezie v 9. B 

V hodině cvičení z českého jazyka pracujeme v závěru roku s poezií. Anafora je opakování shodného slova nebo 

skupiny slov na začátku za sebou jdoucích veršů nebo vět. Opakování může sloužit i jako nástroj pro gradaci 

(stupňování). 

          Mgr. Jitka Strebeĺová 

 

Miluju, když se na mě díváš. 

Miluju, když mě ven lákáš. 

Miluju, když do mě strkáš. 

Miluju tě, když mě líbáš. 

Miluju, když mi zpíváš. 

Miluji, když si pro mě stýskáš. 

 

Až  vyrostu, budu možná politik. 

Až vyrostu, budu spíš analytik. 

Až vyrostu, vznikne ze mě alkoholik. 

Až vyrostu, nebudu brát život tolik. 

Až vyrostu, budu mít žen několik. 

Až vyrostu, stane se ze mě politik. 

   Vojtěch Bouda 

Kéž bych vzlétl jako pták. 

Kéž bych udělal to tak. 

Kéž bych plaval jako ryba. 

Kéž by se uvolnila ta skrytá síla. 

Kéž bych běhal jako zajíc. 

Kéž bych uměl něco navíc. 

 

Až vyrostu, chci být bohatý. 

Až vyrostu, nechci být nahatý. 

Až vyrostu, chci být úspěšný. 

Až vyrostu, nechci být falešný. 

Až vyrostu, chci být zdatný. 

Až vyrostu, nechci být neobratný. 

    Vojtěch Nečada 

 

Hádka 

Kdybych odložil svou pýchu stranou. 

Kdybych věděl, že hádky tak rychle vanou. 

Kdybych věděl, že přebolí ta ostrá slova. 

Kdybych mohl tvůj hlas slyšet znova. 

Kdybych tehdy vyrazil ti na pomoc. 

Kdybych s tebou mohl zažít ještě jednu noc. 

 

Kdybych jen věděl, že je to poslední den. 

Kdybych jen věděl, že vypaříš se jako sen. 

Kdybych mohl, dnes bych za tebe život dal. 

Kdybych tě ze zloby zemřít nenechal. 

    Jana Feldbabelová 

Každý den se v životě hodí. 

Každý den se v srdci něco rodí. 

Každý den mě slunce probouzí. 

Každý den mě vůně květů provází. 

Každý den mám kamarády po svém boku. 

Každý den píšeme života novou sloku. 

    Matěj Bauer 

Z VÝZDOBY NA  

I. STUPNI  
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   Z naší tvorby 

Čtenářský deník jako lapbook 

Závěrečné hodiny literatury jsme si v 9. třídách zpestřili tvorbou neobvyklého čtenářského deníku ve formě 

lapbooku. Pokud bychom se pokusili toto slovo přeložit, znamenalo by doslovně „kniha do klína“. Jednotlivé části 

lapbooku jsou interaktivní, např. ve formě skládaček, otevíracích psaníček a okýnek, které obsahují důležité 

informace k tématu. 

          Mgr. Marcela Kovárníková 

 

 

Petra Králíková, 9. C 

Eliana Brychtová,  

9. A 

Zuzana Bočková, 

9. A 
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   Z naší tvorby 

Tereza Obrdlíková, 9. C 

Sofie Opelková, 9. B 

Jana Feldbabelová, 9. B 

- 31 - 

 



 

   Z naší tvorby 

Julie Tesařová, 9. A 

Jana Nováková, 9. A 

Jaroslav Bartušek, 9. B 
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   Pro zábavu 

NIKDO NEVÍ VŠECHNO 

Nikdo neví všechno a nikdo ani nemůže vědět všechno. To by musel mít hlavu jak pátrací balón.  

Takto jsme v minulém čísle uvedli tuto rubriku. V dnešním čísle vám přinášíme rozhovory s p. ředitelem Zdeňkem 

Hirtem a p. uč. Josefem Novákem. 

Pan ředitel Zdeněk Hirt 

Víte, jak zní rovnice vyjadřující Pythagorovu větu? 

a²+b²=c²       

 

Kdy byla vydána zlatá bula sicilská? 

1212       

 

Jak se jmenují tři Newtonovy pohybové zákony? 

Akce reakce, je to ono? Jo, tak zákon akce a reakce, pak 

je, sakra, já to umím spíš vyjádřit, že když do něčeho 

šťouchneš, ono to předá energii, tak se to zase šoupne. No, 

tak to potřebuju poradit, dál už nevím.  

    

Co je to polyfonie? 

Ty jo, co by to mohlo být, tak to odhadnu jenom. Více 

zvuků? 

Správnou odpovědí byl mnohohlas, 

takže jsme odpověď uznali. 

 

Které máme slovesné rody? 

Jo, jako myslíte mužský, ženský, střední a takhle? 

Dokonavý, nedokonavý, to taky není ono,  

No, ty jo, tak to nevím. 

     ☆El☆ 

 

 

Pan učitel Josef Novák 

 

Kdy byla vydána zlatá bula sicilská? 

1212  

  

Jak se jmenují tři Newtonovy pohybové zákony? 

Už si nevzpomenu. 

 

Co je to polyfonie? 

Poly znamená mnoho, fon je zvuk, takže jako 

vícezvuková skladba? 

 

Leje se kyselina do vody, nebo voda do kyseliny? 

Kyselina do vody.   

  

Víte, jak zní rovnice vyjadřující Pythagorovu 

větu? 

Eh, obsah čtverce nad oběma odvěsnami se rovná 

obsahu čtverce nad přeponou. 

(Tímto nám pan učitel opravdu zamotal hlavu, a 

proto jsme se ho zeptali i na vzoreček.) 

a²=b²+c² nebo teda c²= a²+b²  

    ☆El☆ 

 

Z VÝZDOBY NA II. STUPNI 

V hodině 

výtvarné 

výchovy  

v  

9. B jsme 

dělali svoje 

autoportréty. 

Poznáte, kdo 

je na 

obrázku? 
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   Pro zábavu 

VÝZNAMNÉ ŽENY V NAŠÍ HISTORII 

Františka F. Plamínková 

Františka F. Plamínková byla českou novinářkou, političkou, feministkou, senátorkou, organizátorkou 

českého a mezinárodního ženského hnutí. Také se stýkala s rodinou Masarykových. Výrazně se zasloužila o volební 

právo žen, ženskou emancipaci a zrušení celibátu pro učitelky (učitelské povolání směly vykonávat pouze svobodné 

ženy, pokud se učitelka chtěla vdát, musela povolání opustit). 
 

Františka Plamínková se narodila 5. února roku 1875 do pražské 

rodiny obuvníka. Matka i všechny tři dcery často v otcově dílně předčítaly 

z knih a novin. Františka tam ráda naslouchala vyprávěním otcových 

zákazníků.  Po obecné a měšťanské škole pokračovala studiem na 

učitelském ústavu. Jejím prvním působištěm byl Tábor, roku 1895 přešla do 

Soběslavi a po půl roce přijala práci v Praze, kde v průběhu let vystřídala 

více škol. Mezi svými žákyněmi byla velmi populární. Kvůli učitelskému 

celibátu musela odvolat zasnoubení s Vilémem Freyerem, nechtěla se totiž 

vzdát svého povolání. Zůstali však přáteli a písmeno F v jejím jméně 

pochází ze jména jejího přítele. O sobotách se obvykle scházela se svými 

přáteli v kavárnách, kde četli noviny (což bylo v té době, dle obecného 

mínění, pro dívku nevhodné). Sama se vzdělávala v politice, filozofii, cizích 

jazycích i v umění. Posléze začala pracovat ve stavovské učitelské 

organizaci a díky veliké oddanosti své práci se dostala na post předsedkyně 

Sdružení československých učitelek. Současně projevovala zájem  

o problematiku rovnoprávnosti žen, které se po celou svou kariéru věnovala. 

„Muži politiku berou jako svůj cíl, kdežto ženám je prostředkem ke zlepšení 

života,“ – pronesla Plamínková o rozdílu mezi politiky a političkami. 
 

Byla členkou Výboru pro volební právo žen, Spolku českých učitelek a zakladatelkou Ženského klubu 

českého. Usilovala o zvolení první ženy za poslankyni (což se roku 1912 povedlo, poslankyní se stala Božena Viková-

Kunětická), bojovala za zrušení celibátu pro učitelky, to se podařilo v roce 1919. Roku 1918 se stala členkou České 

strany národně sociální, členy této strany byli také např. Edvard Beneš a Milada Horáková. Roku 1923 založila 

Ženskou národní radu, kde se seznámila s právničkou a svou budoucí přítelkyní Miladou Horákovou. Roku 1925 se 

stala jako jedna z mála žen senátorkou, tou byla až do roku 1939. 
 14. září 1938 napsala otevřený dopis Adolfu Hitlerovi, kde se zastávala Edvarda Beneše. Dopis napsala  jako 

reakci na projev, který Hitler pronesl o dva dny dříve a ve kterém obviňoval prezidenta Beneše z utlačování sudetských 

Němců. Dopis zněl takto: 
„Pane kancléři, v řadě nesprávností, jež jste vyslovil ve své pondělní řeči a jež jsou vysvětlitelné jen historickými a 

národopisnými omyly, dotkl jste se těžkou urážkou našeho prezidenta doktora Beneše. I tato urážka snad je vysvětlitelnou 

nedostatkem informací, jimž podléhá diktátor, jehož okolí ho informuje toliko o věcech, které jsou ve směru jeho přání. Proto 

píši. 
Letadlem jsem navštívila 13. až 15. května jižní Francii a tam, nikoli v Československé republice, jsem tiskem a hlasem lidu 

přesvědčována, že německá armáda se pohybuje k hranicím Československé republiky. Jak lze tedy říci, že to byl výmysl 

prezidenta doktora Beneše? Jako poctivá demokratka považuji za svoji lidskou povinnost vám, pane kancléři, napsat tato 

slova s pevnou vírou, že i proti vojenské přesile pravda zvítězí.“ 
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   Pro zábavu 

Po obsazení českých zemí německými vojsky 15. března 1939 měla Plamínková možnost zůstat v cizině, ale rozhodla 

se zůstat, „chtěla být se svým národem“. 1. září 1939 byla poprvé zatčena gestapem, po šesti týdnech však byla 

propuštěna, dále pokračovala v činnosti v Ženské národní radě. 11. června 1942 byla podruhé, v rámci heydrichiády, 

zatčena gestapem a byla převezena do Terezína, kde se setkala s Miladou Horákovou, ta po čase na smrt Plamínkové 

vzpomínala takto: „V té době byly prováděny hromadné popravy a také z Terezína bylo každý den odvezeno mnoho 

osob k popravě do Prahy. Mezi nimi zejména známá senátorka Františka Plamínková,“. 30. června (ani ne dvacet dní 

po svém zatčení) byla v Praze na Kobyliské střelnici zastřelena, a to především proto, že odmítla odsoudit atentát na 

Reinharda Heydricha. 
 Ač sama nemohla mít rodinu a celý život byla pro své pohlaví omezována a odrazována od politiky, pomohla 

ostatním ženám v dosažení rovnoprávnosti. Za svůj život dosáhla ohromných úspěchů na poli rovnoprávnosti a práv 

žen. 
Františka Plamínková byla zásadní osobností prvorepublikového politického dění, byla však veřejností 

zapomenuta, a to z velké části vinou komunistického režimu. 

⤳⃝ K 

 

LETNÍ ZNAMENÍ ZVĚROKRUHU 

 

 Blíženci (22. květen – 21. červen) 
Blíženci jsou velmi inteligentní, vnímaví a často zábavní společníci. Mají v povaze 

zvědavost. Jsou skvělými vypravěči, ale také posluchači. Najdeme mezi nimi introverty 

i extroverty. Jsou vždy připraveni vyzkoušet něco nového. Jsou přizpůsobiví a mají rádi 

rozmanitost. Zapamatují si všechno, co jim říkáte.  

 

Rak (22. červen – 22. červenec) 
Raci jsou velmi citliví. Jsou extrémně ochranářští. Mají schopnost organizovat. 

Vyhýbají se přímým konfliktům a hádkám, ale když na to přijde, umí krutě podtnout. 

Jsou velmi obětaví, starají se o svou rodinu a blízké. Jsou vynikajícími hostiteli. 

Upřednostňují dlouhodobé vztahy. Mají rádi dobré jídlo a zážitky. 

 

Lev (23. červenec – 22. srpen) 
Lvi mají vrozenou víru. Jsou výborní baviči. Dosáhnou všeho, co chtějí. Milují chválu 

a obdiv druhých. Jsou to sebevědomá znamení. Jejich temné stránky jsou žárlivost, 

manipulace a majetnost. Bojí se přiznat svoji zranitelnost. Soucítí s ostatními a mají 

přirozené vůdcovství. 

         ♥V♡&❦L 

 

HÁDANKY 

 

Čas na všechny výlety, 

školní zvonek nezvoní,  

u strýčka a u tety 

projedu se na koni. 

Co je to? 

 

 

 

  

   

  

   

Čtyři rohy a uprostřed je pes. 

Co je to? 

 

Dovnitř ho tloukli, 

ven za hlavu ho táhli. 

Co je to? 

    

 

   

  

Ráno vyšlo, 

celý den prošlo,  

večer zase zašlo. 

Co je to? 

  ♥V♡&❦L 

 

 

  

   

  

   

 

Správné odpovědi najdete na straně 37. 
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   Pro zábavu 

TIPY NA LETNÍ VAŘENÍ 

Bílá polévka s liškami: 

Ingredience  na 2 litry polévky:  

1 středně velká cibule 

olej/sádlo na smažení 

4 středně velké brambory 

lišky (houby – liška obecná) 1-2 hrsti 

kmín 

sůl  

3 lžíce octa 

250 ml 30% smetany 

pažitka 

Jahodové tiramisu 

Ingredience: 

2 vaničky mascarpone 

2 žloutky 

50 g cukru krystal 

1 balíček vanilkového cukru 

cukrářské piškoty 

cca 0,5 kg čerstvých jahod 

lžíce medu 

voda 

150 g mražených jahod 

šťáva z citronu 

Postup: 

Do rendlíku na mírný plamen si nasypeme mražené jahody a zalijeme je vodou tak, aby byly ponořené. 

Mezitím, co čekáme na změknutí jahod, můžeme začít s krémem.  

Do misky si oddělíme dva žloutky a vyšleháme je společně s cukrem do pěny. Do žloutkové směsi přišleháme 

mascarpone a šleháme, dokud se úplně nespojí. Hotový krém vložíme do lednice a necháme 20 min odležet.  

K změklým jahodám přidáme lžíci medu, citronovou šťávu a stáhneme z plamene. Počkáme, než jahodový 

rozvar trochu zchladne, a rozmixujeme jahody tyčovým mixérem. 

 

Připravíme si formu, do které budeme vrstvit hotové tiramisu, a rozkrájíme jahody na tenké plátky. 

A teď už jen vrstvíme tak, že namočíme piškoty do jahodového rozvaru a vyskládáme jimi dno 

formy, ty potřeme vrstvou krému a na krém vyskládáme nakrájené jahody. Toto zopakujeme 

dvakrát a jahodové tiramisu je hotové. 

Přeji dobrou chuť!        ☆El☆ 

 

Postup: 

Oloupeme a najemno nakrájíme cibuli. Houby očistíme. Větší lišky také pokrájíme, 

maličké můžeme nechat celé. Dáme si v rychlovarné konvici vařit cca 1,75 l vody. 

Cibuli osmažíme na oleji nebo sádle. Když cibule zesklovatí, přilijeme vroucí vodu. 

Poté přidáme nakrájené brambory a  houby, dvě špetky kmínu a sůl (dle chuti). Když 

jsou brambory uvařené, přidáme ocet a necháme přejít varem. Snížíme teplotu a 

přidáme smetanu. Průběžně mícháme a krátce povaříme. Nakonec přidáme najemno 

nasekanou pažitku. 

Dobrou chuť!       ⤳⃝ K 
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   Pro zábavu 

Tip na letní vaření z hodiny domácnosti 

V hodinách domácnosti vaříme každý druhý týden vždy velmi dobré jídlo. Dne 24. dubna jsme připravovali 

hamburgery. Některé se sice nepodařilo připravit tak, jak jsme si představovali, ale nakonec se všechny povedly. 

Moc nám chutnaly a vypadaly taky dobře. 

          Mgr. Jitka Kadlecová 

VTIPY 

Paní učitelka vyzve Pepíčka, aby přečetl další slovní spojení. 

Pepíček: „Brouk spadl ze stromu.“ 

Paní učitelka: „Dobře, Pepíčku, jaký je to pád?“ 

Pepíček: „Asi poslední, paní učitelko.“ 

 

„Mami, mami, mám dobrou a špatnou zprávu, jakou chceš 

slyšet první?“ ptá se Pepíček maminky. 

„Tak tu dobrou.“ 

„Dostal jsem jedničku z diktátu!“ 

„To je hezké, Pepíčku, a jaká je ta špatná?“ 

„Že to není pravda!“ 

 

Pepíček přijde pozdě do školy a říká: „Paní učitelko, 

omlouvám se, že jdu pozdě, ale můj táta je v nemocnici.“  

„No dobrá, já ti to omluvím,“ říká učitelka.  

Pepíček si sedne a spolužák se ho zeptá, co je jeho tátovi.  

Pepíček se usměje a říká: „Nic, on je doktor.“ 

    ♥V♡ & ❦L 

 

Teplé a suché léto plní sudy. 

Je-li léto bez vody, budou drobný brambory.  

V čase nejkratších a nejdelších dnů bývá 

povětrnost stálá. 

Blýská-li se zjasna, blýská se na časy. 

Kdo seče za rosy, více poseče. 

   ♥V♡&❦L 

 

PŘÍSLOVÍ 

Řešení hádanek: kapesník, hřebík, prázdniny, slunce 
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   Pro zábavu 

Přejeme Vám pohodové prázdniny plné sluníčka a 

neopakovatelných zážitků. 

Redakční rada Jemňáčku 
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